
Historie Běh choceňskými sady

Z pamětí Jirka Hejzlara st.

Zvláštní kapitolou je pak „Běh choceňskými sady“. Akce, která jako jediná přežila do dnešních let. 

Letošní rok to bude již 46 let od prvního startovního výstřelu. A proč vlastně lyžaři pořádají běh na 

suchu, proč zrovna v květnu a proč právě běh na 15 kilometrů. To přece nemá s lyžováním nic 

společného! Má a nemá. Pro pochopení začnu úplně od začátku. 

Pravidelně jsme dvakrát týdně byli v tělocvičně, začali jsme budovat svoje zázemí na Šajtavě 

(chata „čtyřka“), postavili jsme vlastní vlek s osvětlením. Lyžařská sezona pro nás tenkrát končila s

posledním sněhem v Orlických horách, případně v Krkonoších nebo Jeseníkách a to bylo většinou 

v březnu. S dětmi jsme pokračovali ještě v přípravě na suchu. Jak se blížily prázdniny, tak mě 

napadlo, že by bylo dobré nějak sezonu ukončit. Věděl jsem, že hodně oddílů ukončuje sezónu 

„sranda závody“, kde se utkají všichni mezi sebou bez rozdílu kategorií a sportovních profesí, 

všichni si soupeření užijí bez stresu a v pohodě. V té době jsem byl místopředsedou Spartaku 

Choceň a tak jsem se pokoušel pro tuto myšlenku najít pochopení i u ostatních oddílů, ale bohužel 

marně. Ale co se nepovedlo v rámci Spartaku, povedlo se v rámci lyžařského oddílu a tak vznikl 

Běh parkem, jako oddílový závod na ukončení sezony. 

První ročník, psal se rok 1977, se běžel jen v parku na 3 kilometry a zúčastnili se děti a někteří 

dospěláci z lyžařského oddílu. Trať se některým zdála krátká a tak se tratě v parku běhají dál jako 

rámcové závody a k tomu hlavní závod na 15 kilometrů. Proč zrovna 15 km, to přesně nevím. Trať 

tenkrát „našel“ Jirka Švadlena. Běží se k „Partyzánu“ a dále směrem na Horní Jelení, kde je na 7,5

km otočka a po stejné trase se běží zpět. Trať závodu je stále stejná, závodníkům se líbí a většina 

se do Chocně každý rok ráda vrací. A to je z historie vzniku Běhu parkem vše. 

A jaká je současnost? Termín Běhu parkem je stabilní, a to první neděle po 9.květnu. Kromě 

hlavního závodu na 15 kilometrů se běží závody pro malé děti, žáky a žákyně, dorostence a 

dorostenky, ženy a muže na tratích od 150 m do 3 km na tratích vytyčených přímo v parku u 

zámku. Závodu se účastní stabilně okolo 180-250 závodníků ve všech kategoriích, z toho okolo 

100 běžců a běžkyň v hlavním závodu na 15 km, hlavně z Pardubického a Královehradeckého 

kraje. 

Několikrát se běhu zúčastnila i členka olympijské štafety v běhu na lyžích v Sarajevu, Blanka 

Paulů. 

Závod je zařazen do celostátní Termínovky Běhů mimo dráhu, je součástí Iscarex poháru a 

Velké ceny východních Čech v bězích mimo dráhu. 
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